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Exercice 1:07 ptsSoit 7'(t) un C° semigroupe sur un espace de Banach X.
a) Montrer qu’il existe M > 1, telle que

IT@®)| <M, Vtelo,1]

Sol: T(t) est continue sur un compact [0,1], donc il est borné. Le th. de
Banach Steihauss permet de conclure 02 pts .
b) En déduire que

IT ()] < Me*t, ¥t >0, w= LogM.
Sol: 02 pts On a pour n > [t]1
k=n
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¢) Montrer que Vf € X, Papplication
t—T()f

est continue.
Sol:it,h >0,et fe X

1Tt +h)f =T < NTWTS)f = TOF < ITOT(R)f = TE L < NTONNT(R)f = fI| < Me=" | T(h)f -

qui tend vers zero quand h tend vers zero.Si h < 0, on raisonne d’une maniere
similaire.

Exercice 2. 08 poitsSoit le probleme

%:u”(t); t>0, xR
(1){ K u(0) = ug € L* (R)

a) Montrer que 1'opérateur
Au =", D(A) = H?*(R)

engendre un semi groupe de contraction. En déduire que le systéme (1) admet
une solution unique, et continue par rapport a ug.



Sol: L’opérateur A est maximal monotone 04 pts,, il engendre un C°

semigroupe sur L2, 1 pt. La solution est donnée 1pt par

Ceci 1pt implique que
[ = 2 < fluo = will ,
d’ou la continuité 1 pt

Exercice 3. 06 pts Soit f € C'[0,1]. On définit 'opérateur

1
Af(t) = / K(t,s)f(s)ds
0
ou K est une fonction continue sur [0,1] x [0, 1] .Montrer que

{ 9L = Af(t)
£(0) = fo € C[0,1]

admet une solution unique.

Sol: L’opérateur A est borné, la solution existe et elle est donnée par

ft)y=efo



